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карикатуриста С. Дембіцького, через рік успішно завершує навчання у 

Краківській Академії мистецтв і повертається у Станіслав. Після державного 

перевороту Пілсудського (травень 1926 р.) окупаційна влада запровадила 

політику дискримінації та ополячування. О. Сорохтей не міг стояти осторонь 

цих подій, і 1926 р. за переслідування селянських дітей опублікував 

карикатуру на директора польської гімназії. Карикатура була влучною та 

виразною, за що художника-педагога О. Сорохтея було позбавлено права 

викладати в Станіславові та переведено на роботу вчителем рисунків 

Снятинської гімназії (1926–1928 рр.). У Снятині познайомився та одружився 

із Марією Карп’юк – своячкою Марка Черемшини, ученицею школи Олекси 

Новаківського. Далі було насичене творче і педагогічне життя, виставки в 

Асоціації незалежних українських мистців, життєві мандри.., а наприкінці 

листопада 1941 р. художник відійшов у засвіти вічності [2]. 

Отже, творчість Осип Сорохтей стала класикою українського 

образотворчого мистецтва, яка зафіксувала найхарактерніші риси людей і 

вправно відтворивши на папері час та його вияви. 
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ЛИСТУВАННЯ Б. ГРІНЧЕНКА ТА В. ЛИПИНСЬКОГО У 

КРАЄЗНАВЧОМУ АСПЕКТІ: ВІДНАЙДЕНА АДРЕСА ОДНОГО ЛІТА 

 

У сучасному інформаційному суспільстві важко переоцінити значення 

проектів, які мають на меті наблизити до сьогодення значні в історії постаті. 

Без творчого представлення життєпис може так і залишитися просто 

набором сухих фактів, у кращому випадку внесених до шкільної програми. 
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Оживити біографічний матеріал із допомогою навіть малозначущих 

біографічних відомостей, коли найдрібніші деталі спрямовані на занурення 

глядача в епоху та загальний історичний контекст, можна багатьма способами. 

Серед них – конкурс відеоробіт для студентської й учнівської молоді 

«Лідер українства в Серці України», що стартував 25 травня 2023 року в 

Київському університеті імені Бориса Грінченка [3]. Метою конкурсу 

проголошені популяризація ідей і спадщини Б. Грінченка. Основою конкурсу 

відеоробіт, окрім застосування новітніх технологій і функціоналу Google, став 

принцип активного залучення молоді до розробки онлайн-мапи, присвяченої 

життю і діяльності Б. Грінченка та його сучасників. На його прикладі бачимо 

практичне використання прийому ментального картографування [2, с. 11], 

реалізоване створенням онлайн-мапи, пов’язаної з історією життя видатного 

діяча, завдяки застосуванню Google-maps. В процесі дослідження на цій основі 

конкурсанти зможуть оцінити роль особистості в історичному процесі та 

скласти власну думку про неї. Для вивчення біографії протягом виконання 

конкурсного завдання студенти мають змогу послуговуватися заданою 

схемою, яку розробив оргкомітет і списком адрес, які безпосередньо пов’язані 

з історією життя та діяльністю визначного діяча. Тому ще до появи перших 

відеоробіт у процесі розробки вищевказаних схеми, списку та завдань 

конкурсу на основі архівних біографічних матеріалів і листів організаторам 

вдалося розкрити деякі раніше невідомі факти з життя Бориса Грінченка.  

Вибір для аналізу певних архівних джерел і листування конкретних 

діячів із оточення Бориса Грінченка зумовлений значенням кола спілкування 

для того, щоб уявити його внутрішній світ і повсякдення, відчути його час.  

Це найближче оточення, контакти, де залучена кожна людина: родина, 

сусіди, колеги та партнери, друзі й однодумці, культурні громади і т. ін.  

До уваги при цьому варто брати не лише відомих історичних осіб, а й ті 

стосунки, що мали визначальний вплив на життя діяча. Наприклад, на основі 

листування відтворено світоглядні засади й національні переконання кожного 

з учасників діалогу, а також стосунки між ними загалом. Так, новими деталями 

доповнено історію взаємин Б. Грінченка з В. Липинським на початку ХХ ст.  

Тож увага, приділена при підготовці конкурсу листуванню Б. Грінченка 

з В. Липинським, була зумовлена не лише потребою висвітлення особливостей 

їхніх поглядів на питання майбутнього української нації, а й кількома іншими 

значущими та суто прагматичними чинниками. Аналіз їхнього листування 

свідчить, що попри незначні перешкоди, як, наприклад, приналежність до 

різних поколінь чи відсутність можливості часто спілкуватися, вони, як 

однодумці, плідно співпрацювали заради головної мети народної просвіти [5].  
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Погодимося з гіпотезою, що саме взаємини з Б. Грінченком зумовили 

становлення В. Липинського, як ідеолога українського консерватизму 

(принаймні частково) [1, с. 154]. Крім того, при дослідженні досі 

неопублікованого листа Бориса Грінченка до В’ячеслава Липинського [4] 

встановлено, серед інших невідомих раніше подробиць повсякдення родини 

Грінченків, іще одну з київських адрес Бориса Грінченка. Так до списку 

запропонованих учасникам конкурсу київських адрес додалася ще одна, 

зазначена в названому документі. Згаданий лист є, по суті, запрошенням 

погостювати в дачному селищі під Києвом, де 1907 р. жила родина Грінченків, 

із детальною схемою проїзду. Тому, попри позначку рукою Б. Грінченка на 

полях, що В. Липинський приїхати погостювати того літа не зміг, рукопис має 

значну цінність як джерело реконструкції побуту інтелігенції початку ХХ ст.  

Введення ж до наукового обігу цього документа відкриває нові 

перспективи подальшого дослідження українського культурного життя 

зазначеного періоду. 
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